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ATA DA 19º DECIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2026. DA 10º LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ. Aos 28 (vinte
e oito) dias do mês de maio do ano de 2026, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José Pires de
Freitas situando na Avenida Coronel João Felipe — Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal de
Vereadores de Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em número de 11 (onze), conforme
registro no livro de presenças, para a realização da 19º. Sessão Ordinária de 2026. O Presidente da
Câmara o Senhor Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Demir), declarou aberta a
Sessão e fez sua saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem-vindos
a essa casa. Em seguida em ato contínuo, o Senhor Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora
Maria Marlene 1º Secretária da Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora
Vereadora, confirmando a presença dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA,
FLÁVIO HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA,
JACÓ ROBERTO DA SILVA, JOÃO BOSCO MOURA DOS SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS,
LINDOMAR MARCOS PEREIRA, MARCONDES BARBOZA MARCOS, MARIA MARLENE
DA SILVA FERREIRA e JOSÉ ROBERTO MATIAS DOS SANTOS, JOSÉ EDINALDO
BANDEIRA DA SILVA. Constatado o quórum regimental, o Senhor Presidente convidou a todos a
ficarem de pé para a execução do Hino Municipal de Ocara. Em seguida, foi realizada a oração universal,
o Pai Nosso. Na sequência, Dando continuidade aos trabalhos, e em nome do povo, sob as bênçãos de
Deus, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão e deu início ao Pequeno Expediente, solicitando à
Primeira Secretária, a Senhora Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira, que procedesse à leitura da
pauta da Ordem do Dia. PROJETO DE LEI Nº 025/2026 do Poder Executivo do Prefeito Leonildo
Peixoto Farias. Dispõe sobre regulamentação do Sistema Único de Assistência Social - SUAS alterando
a estrutura administrativa da Secretaria de Trabalho e Desenvolvimento Social, doravante Secretaria de
Assistência Social, adequando dispositivos da Lei nº 1.242/2025, revoga a legislação em contrário e dá
outras providências. PROJETO DE LEI Nº 026/2026 do Poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto
Farias. Dispõe sobre a transferência da política pública de segurança alimentar e nutricional da Secretaria
do Trabalho e Desenvolvimento Social para a Secretaria de Agricultura, alterando a lei municipal nº
1.242/2025, e dá outras providências. PROJETO DE LEINº 027/2026 do Poder Executivo do Prefeito
Leonildo Peixoto Farias. Dispõe sobre alteração na Lei nº 1.242/2025, transferindo a política pública do
trabalho para a * Secretaria da Ciência, Inovação, Tecnologia e Desenvolvimento Econômico -
SECITEDE, e dá outras providências. PROJETO DE LEINº 028/2026 do Poder Executivo do Prefeito
Leonildo Peixoto Farias. Dispõe sobre a denominação oficial de logradouro público no Município de
Ocara/CE e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 029/2026 do Poder Executivo do Prefeito
Leonildo Peixoto Farias. Dispõe sobre a denominação oficial de logradouro público no Município de
Ocara/CE e dá outras providências. INDICAÇÃO Nº 018/2026 do Poder Legislativo do Vereador José
Maria Dantas. Indica ao Chefe do Poder Executivo, que seja feito a reforma e manutenção do Parque
Infantil Criança Feliz, situado na Comunidade de Jurema dos Vieiras, no Município de Ocara - CE. Em
Seguida o Senhor Presidente passou a palavra para o Vereador e Secretario de agricultura, Raimundo
Lamboca. Para fazer o uso da Tribuna Livre. Que apresentou um balanço das ações da Secretaria de
Agricultura de Ocara, destacando o plantio de 18.028 (dezoito mil e vinte e oito) mudas de cajueiro com
hidrogel e o recebimento de 350.000 (trezentas e cinquenta mil) mudas de cajueiro-anão precoce nos
últimos cinco anos, fortalecendo a cajucultura no município. Também informou sobre a distribuição de
sementes de milho, feijão e sorgo, os mais de 800 (oitocentos) atendimentos mensais realizados pela
secretaria, a emissão de documentos rurais, laudos do Seguro Safra e serviços ligados ao INCRA.
Destacou ainda os investimentos do crédito rural, que já ultrapassam R$ 3,8 milhões (três milhões e
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oitocentos mil reais), com previsão de chegar a R$ 8 milhões (oito milhões de reais) até o fim do ano. O
secretário ressaltou o trabalho de assistência técnica prestado aos agricultores, o desenvolvimento de
projetos como o Ouro Branco, iniciativas sustentáveis de produção agrícola e a conquista do programa
Sertão Vivo, que beneficiará 489 (quatrocentas e oitenta e nove) famílias de Ocara. Por fim, destacou a
entrega de tratores para comunidades rurais, a importância de incentivar os jovens a permanecerem no
campo e reafirmou o compromisso da gestão municipal em fortalecer a agricultura familiar, setor que
representa grande parte da economia e da população do município. Em Seguida o Senhor Presidente
passou a palavra para o Secretario de Esporte, Adairton Freire. Solicitou o apoio dos vereadores para a
aprovação do projeto que cria o Fundo Municipal do Esporte, destacando que a medida permitirá ao
município captar recursos por meio de emendas parlamentares, convênios e parcerias com a iniciativa
privada. Ele afirmou que seu compromisso é fortalecer o esporte em todas as modalidades, e não apenas
o futebol, ressaltando que a criação do fundo será acompanhada da implantação do Conselho Municipal
do Esporte, responsável por auxiliar na gestão e fiscalização dos recursos. Adairton destacou que a
aprovação do projeto possibilitará a inclusão do fundo no orçamento municipal e ampliará os
investimentos na área esportiva. Ao final, reforçou a importância do esporte para a promoção da saúde,
da inclusão social e da prevenção à criminalidade e ao uso de drogas, convidando os vereadores a
conhecerem as ações da Secretaria de Esporte. Em seguida deu início as explicações pessoais onde o
Senhor Presidente facultou a palavra aos Vereadores pelo tempo de 7 (sete) minutos: O Vereador
Marcondes Barboza manifestou apoio à criação do Fundo Municipal do Esporte, destacando a
importância da iniciativa para fortalecer as políticas esportivas no município. Em sua fala, defendeu que
os governos federal e estadual destinem mais recursos diretamente para áreas essenciais como esporte e
agricultura, ressaltando as dificuldades enfrentadas pelos municípios para manter essas políticas apenas
com recursos próprios. O parlamentar também solicitou apoio da Presidência da Câmara para
acompanhar a situação dos precatórios do Fundef, destacando a importância desses recursos para os
professores e para investimentos na educação municipal. Demonstrou preocupação com a redução de
verbas para áreas como educação e saúde e reforçou a necessidade de ampliar os investimentos nesses
setores. Marcondes ainda cobrou melhorias na oferta de exames de ultrassonografia para a população,
relatando a demanda crescente pelo serviço, e voltou a defender soluções para o abastecimento de água
e a regularização da área da Vila São Marcos, visando garantir melhores condições de vida aos moradores
da comunidade. O Vereador Domar da Serraria declarou voto favorável à criação do Fundo Municipal
do Esporte, destacando que a iniciativa poderá fortalecer o esporte amador e apoiar as equipes do
município. Em seguida, cobrou providências para problemas no Hospital Municipal de Ocara, relatando
denúncias sobre a falta de funcionamento do gerador durante quedas de energia e as dificuldades
enfrentadas por pacientes e profissionais de saúde nessas situações. O parlamentar afirmou que a questão
merece atenção urgente da gestão municipal. Domar também manifestou preocupação com o transporte
escolar, citando relatos e vídeos de ônibus com problemas mecânicos e condições inadequadas de
circulação, defendendo maior fiscalização e medidas que garantam a segurança dos estudantes. Ao final,
elogiou as ações da Secretaria de Agricultura e reforçou a importância de incentivar a permanência dos
jovens no campo, fortalecendo a agricultura familiar no município. O Vereador Zé Maria destacou a
importância de reconhecer os avanços que vêm sendo realizados no município, afirmando que, apesar
das demandas ainda existentes, especialmente na área da saúde, é possível perceber que ações e
investimentos estão acontecendo. O parlamentar citou a ampliação do abastecimento de água em
comunidades rurais, destacando a obra na localidade de Seringueira, e parabenizou a gestão municipal
pelos investimentos realizados. Também manifestou apoio à criação do Fundo Municipal do Esporte,
ressaltando que a iniciativa contribuirá para fortalecer as políticas esportivas no município. Ao final,
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defendeu o diálogo e a união de esforços em prol do desenvolvimento de Ocara, afirmando que o
principal objetivo dos vereadores deve ser buscar melhorias e mais qualidade de vida para a população.
O Vereador Jacó do Sereno parabenizou os secretários Raimundo Lamboca e Adairton Freire pelos
trabalhos desenvolvidos nas áreas da agricultura e do esporte, destacando os avanços e os benefícios das
ações para a população de Ocara. O parlamentar também informou que já encaminhou aos setores
responsáveis demandas relacionadas à iluminação pública da comunidade de Sereno, especialmente na
praça central, além de solicitar providências para a recuperação da caixa d'água da Rua do Peixe,
ressaltando a importância do abastecimento para os moradores, principalmente durante o período de
estiagem. Por fim, elogiou o trabalho da Secretaria de Saúde, reconhecendo os esforços da equipe diante
da grande demanda de atendimentos, e reafirmou seu compromisso de continuar trabalhando em busca
de melhorias para a população de Ocara. O Vereador Flavinho da Foveira demonstrou preocupação com
relatos envolvendo o transporte escolar, especialmente sobre a segurança dos ônibus, e afirmou que irá
averiguar melhor a situação. Ele destacou a importância da fiscalização e da responsabilidade dos
envolvidos para garantir a segurança dos estudantes, reforçando que a gestão está trabalhando para
corrigir problemas e regularizar a frota. O parlamentar também informou que será realizada uma reunião
com a Secretaria de Educação e demais representantes para tratar dos precatórios do FUNDEF,
defendendo o diálogo entre vereadores, gestores e sindicatos para buscar avanços e benefícios aos
professores e ao município. Flavinho destacou ainda ações na área da saúde, elogiando o programa “Mais
Saúde” e a ampliação de atendimentos com diversas especialidades médicas. Sobre os exames de
ultrassonografia, ressaltou a demanda reprimida e defendeu como solução a aquisição de um
equipamento próprio para o município, o que ajudaria a reduzir filas e agilizar os atendimentos. Por fim,
parabenizou as secretarias de Agricultura e Esporte pelos trabalhos desenvolvidos, destacando a
transparência na gestão, os avanços apresentados e o fortalecimento das políticas públicas nessas áreas.
A Vereadora Marlene Silva cumprimentou os presentes e reafirmou seu compromisso com a população
de Ocara. Em sua fala, destacou a realização da Festa das Mães promovida por seu mandato em parceria
com a Escola Vereador José Pires de Freitas, ressaltando o momento como uma ação de valorização,
carinho e fortalecimento dos vínculos comunitários, além de agradecer a todos os envolvidos na
organização. A parlamentar também parabenizou o prefeito pela adesão do município ao programa
“Ceará por Elas”, iniciativa do Governo do Estado voltada à proteção e ao empoderamento das mulheres.
Destacou sua participação na articulação do programa junto à Secretaria das Mulheres e reforçou a
importância das políticas públicas voltadas à autonomia feminina e ao fortalecimento da rede de
proteção. Ao final, reafirmou seu trabalho como procuradora especial da mulher e seu compromisso em
seguir atuando em defesa das mulheres e no desenvolvimento de ações voltadas ao bem-estar da
população de Ocara. O Vereador João Bosco iniciou sua fala solicitando ao secretário de Agricultura
informações sobre ações de combate à mosca-branca que tem afetado plantações de cajueiro precoce em
sua região, destacando a gravidade da praga e a necessidade de suporte técnico para os produtores.
Também cobrou melhorias na iluminação pública, relatando que há muitas lâmpadas queimadas em
comunidades da sua área, o que tem gerado reclamações da população. Na área da saúde, criticou a
demora no agendamento de exames de ultrassonografia, relatando a dificuldade enfrentada por pacientes
que precisam esperar longos períodos ou retornar em horários diferentes para conseguir atendimento, o
que, segundo ele, causa transtornos e prejuízos à população. Por fim, o vereador fez críticas à situação
da comunidade do Arisco dos Marianos, apontando problemas como mato alto, obras paradas,
dificuldades na infraestrutura escolar, estradas em más condições e falta de manutenção geral,
classificando o cenário como preocupante e cobrando providências do poder público. O Vereador
Roberto Matias iniciou sua fala cumprimentando os presentes e declarou apoio aos secretários Raimundo
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Lamboca e Adairton Freire, destacando confiança no trabalho de ambos e parabenizando as ações
desenvolvidas, especialmente na agricultura e no esporte, incluindo o programa Sertão Vivo. Em relação
ao transporte escolar, comentou sobre os relatos de problemas nos ônibus, reforçando que, caso haja
falhas mecânicas graves como falta de freio, os veículos devem ser imediatamente retirados de
circulação, cobrando responsabilidade dos envolvidos para garantir a segurança dos alunos. O
parlamentar também abordou a situação da comunidade do Arisco dos Marianos, relatando que já
conversou com o presidente da Câmara e com a Secretaria de Infraestrutura para buscar melhorias, como
limpeza de áreas, manutenção e iluminação pública, demonstrando expectativa de que as demandas
sejam atendidas em breve. Ao final, agradeceu e desejou um bom final de semana a todos. O Vereador
Evando Moreira cumprimentou os presentes e reafirmou apoio ao secretário de Esporte, defendendo a
ampliação das modalidades esportivas no município e cobrando a implementação do futsal, além de
outras práticas como basquete, handebol, vôlei e ciclismo. Na área da saúde, fez duras críticas à falta de
padronização nos atendimentos e solicitações de exames, como ressonância e outros procedimentos,
apontando falhas na emissão de formulários e na capacitação dos profissionais. Segundo o vereador,
essas inconsistências têm causado dificuldades e gastos adicionais à população, especialmente para
moradores de comunidades mais distantes. Evando relatou ainda a realidade de pacientes que precisam
se deslocar várias vezes e arcar com custos de transporte para conseguir atendimento e marcar exames,
destacando que muitos acabam prejudicados por erros administrativos. Por fim, cobrou da Secretaria de
Saúde a realização de capacitações contínuas para os profissionais e criticou a diferença entre a realidade
enfrentada pela população e o que é divulgado nas redes sociais, reforçando a necessidade de melhorias
efetivas nos serviços públicos. O Vereador Flavinho da Foveira pediu um minuto de fala que foi
concedido pelo Senhor Presidente. O Vereador Flavinho da Foveira reforçou a fala do vereador Evandro
sobre as dificuldades na solicitação de exames na saúde, afirmando que também já enfrentou essa
situação e buscou esclarecimentos na Secretaria de Saúde. Segundo ele, o problema ocorre devido à falta
de padronização nos pedidos médicos, pois cada médico teria orientações diferentes sobre o uso de
formulários para exames como APAC e receituários comuns. O parlamentar afirmou que a situação já
foi cobrada junto à gestão, mas atribuiu a responsabilidade principalmente aos médicos, que, segundo
ele, não estariam seguindo corretamente os procedimentos estabelecidos. Por fim, reforçou a necessidade
de correção dessas falhas para evitar prejuízos à população. A Vereadora Marlene Silva pediu um minuto
de fala que foi concedido pelo Senhor Presidente. Que comentou a fala sobre a emissão de pedidos de
ressonância, explicando que, em alguns casos, os profissionais de saúde costumam perguntar ao paciente
se o exame será feito de forma particular ou pelo SUS, já que isso pode influenciar no tipo de solicitação
e no encaminhamento. Segundo ela, quando o exame é particular, o documento pode ser aceito
normalmente, mas para inclusão na fila do SUS é necessário seguir o procedimento correto. A vereadora
observou que, em algumas situações, pode ocorrer falha no atendimento por esquecimento ou falta de
orientação adequada. O Vereador Evando Moreira pediu um minuto de fala que foi concedido pelo
Senhor Presidente. Que respondeu à vereadora Marlene Silva reforçando que, independentemente de o
exame ser feito pelo SUS ou de forma particular, os profissionais de saúde devem seguir corretamente o
fluxo estabelecido pela Secretaria de Saúde. Ele destacou que o atendimento público exige padronização
nos encaminhamentos e criticou a prática de condicionar ou diferenciar solicitações de exames conforme
a forma de realização. O vereador afirmou que os pedidos devem ser emitidos de forma completa e
adequada, seguindo os procedimentos corretos, especialmente no caso de exames como a ressonância.
Por fim, reforçou a necessidade de profissionalismo e cumprimento das normas no serviço público de
saúde. O Vereador Zé Maria pediu um minuto de fala que foi concedido pelo Senhor Presidente. Que
informou que há um técnico realizando acompanhamento e orientação aos produtores de cajueiro em
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Ocara, com foco no combate à mosca-branca que tem afetado as plantações. Ele destacou que o trabalho
atual está voltado principalmente para medidas de prevenção e controle da praga, incluindo orientações
técnicas sobre possíveis formas de combate. O vereador ressaltou ainda que, mesmo com cuidados
individuais, a disseminação da praga pode ocorrer entre propriedades vizinhas, reforçando a importância
de ações coletivas. Por fim, agradeceu e encerrou sua fala. O Presidente da Câmara, professor Demir,
iniciou sua fala tratando da iluminação pública, informando que a equipe responsável já está atuando em
diversas regiões do município, com previsão de conclusão dos serviços na área citada e continuidade em
outras localidades, destacando que muitas lâmpadas queimadas se devem à fragilidade da rede elétrica.
Em seguida, abordou a situação do Arisco dos Marianos, afirmando que a demanda de limpeza já é de
conhecimento da Secretaria de Infraestrutura e que os serviços serão executados, assim como em outras
comunidades do município. Sobre os precatórios do FUNDEF, explicou que o processo está em
tramitação na Justiça Federal, obedecendo a uma fila na 5º Região, em Recife, e que, apesar de não estar
sob controle direto do município, a gestão segue acompanhando e cobrando a liberação dos recursos,
que envolvem repasses aos professores e ao próprio município. O presidente também destacou ações do
programa “Mais Saúde”, incluindo a entrega de óculos à população, ressaltando a importância da
parceria que possibilita o acesso a serviços de saúde para pessoas que não têm condições financeiras.
Por fim, informou sobre o início do campeonato de futsal no município, previsto para o dia 15 (quinze),
e destacou avanços no esporte local, como a revelação de talentos e a futura inauguração da iluminação
do estádio municipal, encerrando com agradecimentos e saudações à população. O Senhor Presidente
encerrou o tempo regimental destinado às falas dos vereadores e deu início à Ordem do Dia, passando à
fase de votação das matérias em pauta. O Senhor Presidente convidou o Relator da Comissão de Legislação,
Justiça e Redação, Vereador Abençoado, para proceder à leitura do parecer referente aos Projetos de Leis nº 022,
023 e 024 Em seguida, o relator solicitou a manifestação dos demais membros da comissão, Vereadores Jacó do
Sereno e Marcondes Barboza, os quais se pronunciaram favoravelmente ao parecer apresentado. O Senhor
Presidente colocou em discussão o PROJETO DE LEI Nº 022/2026 do Poder Executivo do Prefeito
Leonildo Peixoto Farias. ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 511, DE 27 DE JULHO DE 2007, QUE
INSTITUI O PLANO DE CARGO E CARREIRA DO GRUPO OCUPACIONAL DO MAGISTÉRIO
DOMUNICÍPIO DE OCARA, PARA INSTITUIR A GRATIFICAÇÃO POR EFETIVA REGÊNCIA
DE CLASSE AOS OCUPANTES DE CARGO EFETIVO DO MAGISTÉRIO MUNICIPAL, E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIA. O Senhor Presidente passou a palavra a para o Vereador Flavinho. O
Vereador Flavinho da Foveira destacou a aprovação de um projeto aguardado há muito tempo que
concede um aumento de 10% na gratificação de regência para os professores do município de Ocara. Ele
classificou a medida como uma conquista importante e histórica para a educação, ressaltando que a
decisão foi tomada após estudos e levantamento financeiro realizados pela gestão municipal. Segundo o
vereador, a ação faz parte de um conjunto de iniciativas voltadas à valorização dos servidores da
educação, que já contemplaram diretores, coordenadores e assessores pedagógicos, chegando agora aos
professores. Por fim, parabenizou o prefeito, o secretário de Educação e os vereadores que apoiaram a
iniciativa, reforçando que a medida representa reconhecimento e incentivo aos profissionais da educação.
O Senhor Presidente tomou a palavra para si mesmo. O presidente da Câmara, professor Demir, explicou
a abrangência da gratificação de 10% concedida aos professores, esclarecendo que o benefício se destina
aos servidores efetivos em exercício na docência, ou em funções diretamente ligadas ao contato com os
alunos. Ele destacou que o município possui tanto professores efetivos quanto contratados, mas ressaltou
que, neste momento, não há condição financeira para estender o incentivo a toda a categoria. Segundo o
presidente, a medida segue o que estabelece o plano de cargos e carreira vigente desde 2007. Por fim,
afirmou que a valorização dos profissionais da educação deve ocorrer de forma gradual e contínua,
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dentro do planejamento do município, reconhecendo a importância da conquista para os professores. O
Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou
em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente
colocou em votação o PROJETO DE LEI Nº 023/2026 do Poder Executivo do Prefeito Leonildo
Peixoto Farias. INSTITUI O FUNDO MUNICIPAL DO ESPORTE DE OCARA E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. O Senhor Presidente passou a palavra para o Vereador Flavinho da Foveira. Que
destacou a importância da criação do Fundo Municipal do Esporte, ressaltando que a medida é
fundamental diante da escassez de recursos da Secretaria de Esporte. Segundo ele, o fundo permitirá a
captação de investimentos de outras esferas, como governos estadual e federal, além de instituições
parceiras, fortalecendo o setor esportivo do município. Ele afirmou que o esporte em Ocara vem
crescendo e abrangendo diversas modalidades, inclusive algumas pouco conhecidas, com destaque para
atletas que já alcançam reconhecimento em níveis estadual e nacional. Para o vereador, a criação do
fundo vai permitir mais autonomia à Secretaria e maior valorização dos esportistas locais. Por fim,
parabenizou o prefeito e o secretário de Esporte pela iniciativa e reafirmou apoio à proposta, destacando
o compromisso com o fortalecimento do esporte no município. O Senhor Presidente informou que não
havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico.
Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em votação o PROJETO
DE LEI Nº 024/2026 do Poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. Retifica dispositivo da
lei municipal nº 1.276, de 5 de setembro de 2025, para corrigir erro material de remissão à lei federal nº
14.133/2021, e dá outras providências. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum
Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os
vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em votação a INDICAÇÃO Nº 016/2026 do Poder
Legislativo da Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira. Indica ao Chefe do Poder Executivo que seja
construída uma Praça Pública na localidade de Lagoinha, Distrito de Serragem, no município de Ocara
—CE. O Senhor Presidente passou a palavra para a Vereadora Marlene Silva. A vereadora Marlene Silva
defendeu a aprovação de um projeto para a construção de uma praça pública na localidade de Lagoinha,
destacando que a iniciativa atende a um antigo pedido da população. Segundo ela, o espaço será
importante para o lazer, convivência e fortalecimento dos vínculos entre as famílias da comunidade. Por
fim, solicitou o apoio dos demais vereadores para a aprovação da proposta e agradeceu a atenção. O
Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou
em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente
colocou em votação a INDICAÇÃO Nº 017/2026 do Poder Legislativo do Vereador José Maria Dantas.
Indica ao Chefe do Poder Executivo, a Construção de pavimentação em pedra tosca na Rua Julieta
Ferreira — Bairro São João, no Município de Ocara — CE. O Senhor Presidente passou a palavra para o
Vereador Zé Maria. O Vereador Zé Maria solicitou o apoio dos colegas e do prefeito para a melhoria e
conclusão de uma rua localizada ao lado da Câmara Municipal, destacando a importância da via para o
acesso de moradores do centro de Ocara. Ele afirmou que o pedido atende a uma demanda da própria
população, reforçando seu compromisso como representante do povo. Por fim, pediu a colaboração dos
vereadores para que a solicitação seja atendida pelo Executivo municipal. O Senhor Presidente informou
que não havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel
eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente Francisco Edemir Luciano
de Moura, finalizou o expediente tendo cumprida a pauta da sessão e disse que não havendo mais nenhum
Vereador inscrito encerrou a sessão, o Presidente fez as considerações finais e convocou os Vereadores
para a próxima Sessão Ordinária desta Casa Legislativa, a realizar-se no dia 03 (três) do mês de junho
de 2026 (dois mil e vinte e seis) quarta-feira, às 09h (nove horas), e local Edifício Manoel Íris Teófilo,
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Plenário Vereador José Pires de Freitas. Por fim, agradeceu a presença de todos, declarou encerrados os
trabalhos da presente sessão e solicitou a lavratura da Ata, que será lida, discutida e votada na próxima
Sessão da Câmara de Vereadores de Ocara Estado do Ceará. E para constar, eu Maria Marlene da Silva
Ferreira, Secretária da Mesa Diretora, lavrei a presente ata, que depois de lida votada e aprovada, será
assinada por mim, pelo senhor presidente e assinada por todos os Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 28 de maio de 2026.
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